



吃喝玩乐购元宵

萝卜·元宵·糖球会 精彩活动享不停

2月9日,2025年青岛萝卜·元宵·糖球会中车四方机车公园会场开幕,现场气氛热烈非凡。此次中车四方机车公园会场在传统糖球会的基础上实现了全面升级。在满足市民游客味蕾享受的同时,大胆创新,以火车工业为基础,不仅开放了中车四方历史文化馆,还有机车主题文化策展、小火车游园活动。与此同时,非遗文化展演、少儿艺术展、烟火集市、园区祈福、投掷铜钱、打卡集章等活动精彩纷呈。

位于老厂办的中车四方历史文化馆首次对外试运营。中车四方历史文化馆根植于拥有百年历史底蕴的四方机厂工业文化沃土之中,讲述了中国轨道交通行业跨越百年的壮丽发展历程。馆内通过多媒体互动、实物展示等多种形式,系统呈现了中车四方的发展轨迹。此外“八一”号小火车在四方机车公园鸣笛启航,搭载着游客们缓缓穿梭于园区,沿途欣赏着充满工业质感的建筑与现代艺术创意空间的完美融合。

萝卜·元宵·糖球会期间,泰山皮影戏和“灵蛇献瑞”生肖剪纸全国名家邀请展成为会场上的两大亮点,充分展现了非遗文化的独特魅力。在城市会客厅,传承千年的泰山皮影戏精彩上演。舞台上,艺人们凭借精湛技艺,灵活操控皮影人物,讲述着古老而动人的故事。在悦五仓二楼,“灵蛇献瑞”生肖剪纸全国名家邀请展以独特的蛇年主题吸引众人目光。一幅幅精美的剪纸作品围绕蛇年元素展开创作,题材丰富多样,不仅有传统民俗图案,更融入了现代创意设计,将青岛的城市风光与特色建筑巧妙融合。

在中车四方机车公园会场,除了中车四方历史文化馆、时光专列·机车模型展、皮影戏、非遗剪纸展外,还汇聚了“画蛇添福”少儿艺术展、烟火集市、园区祈福、投掷铜钱等丰富多彩的特色活动,让市民和游客在欢乐中感受传统文化的魅力。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超
通讯员 郭涛 摄影报道



“2025欢乐元宵·购物嘉年华”活动在青岛启动。市商务局供图



青岛萝卜·元宵·糖球会中车四方机车公园会场特色活动人气火爆。



314路公交车打造元宵节主题车厢。

“2025欢乐元宵·购物嘉年华”启动

2月11日下午,“2025欢乐元宵·购物嘉年华”活动在青岛启动。该活动是“2025山东迎新春消费季”系列活动中的重要配套活动之一,以央地共办的形式展现新消费主题。活动会场设在市北区大鲍岛文化休闲街广兴里,设置老字号和非遗展区、新零售展区、“外贸优品汇”展区、以旧换新展区、“山海钟情”婚嫁展区、青岛萝卜·元宵·糖球会(大鲍岛)等六大展区,约230个展位。海尔集团、利群集团、京东、银联等企业和平台机构现场发布了元宵节期间促消费措施,进一步丰富消费供给。

活动现场,百年老字号青岛啤酒

带来只有酿酒师才能喝到的新鲜原浆,21天保质期的水晶纯生,现场猜灯谜、抓娃娃赢奖品活动,烘托出浓浓的节日氛围;李村脂渣、高家糖球、鑫复盛猪蹄、即墨老酒、妙府老酒等带来青岛老字号招牌产品;市民排起长队免费品尝“崂山热可乐”“华东热红酒”等特色产品,螺丝钉咖啡带来新潮的消费互动活动;海尔带来卡萨帝艺术美学高端产品、可怜可背的包包咖啡机,海信带来85寸ULED AI画质专家电视、可移动可触屏的大白闺蜜机等高端智能家电等。

观海新闻/青岛早报记者 毕天宇

城阳民间艺术展演 百余支队伍齐亮相

2月12日上午,“新春启航 乐享城阳”城阳区第三十届民间艺术展演将在正阳中路开幕。来自城阳各街道的100余支社区文化队伍、3000余名群众演员齐聚一堂,秧歌、舞龙、舞狮等百余个民间民俗节目为市民送上异彩纷呈的文化盛宴。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超
通讯员 段存晓

平度非遗文化节 舞龙舞狮轮番上演

2月11日上午,第28届平度市春节民间广场文艺汇演暨首届非遗文化节活动在平度市文化会客厅广场隆重开幕。据了解,今年活动创新采取“彩车巡游+团体展演”方式开展,14辆主题彩车和30支民俗表演队伍齐聚一堂,舞龙、舞狮、东关锣三点等传统民俗节目轮番上演,在激昂的鼓点、变幻的阵式和翻飞的彩扇间,尽显平度民间地域特色,扭出了浓浓的乡情,舞出了新春的喜庆热烈。

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁
通讯员 赵浩生 王璐

青岛公交上线 元宵节主题车厢

2月11日,青岛城运控股集团崂山巴士公司在39路、314路等多条公交线路打造元宵节主题车厢,营造了浓浓的节日氛围。

走进39路车厢内,驾驶员孙娜精心布置了元宵节猜灯谜主题车厢,红灯笼、灯谜片、俏皮可爱的元宵贴纸……各类精美装饰点缀其间,瞬间吸引了乘客目光,整个公交车弥漫着浓浓的元宵喜庆氛围。“这题我会!”“恭喜您答对了,抽个小盲盒吧……”车厢内灯谜的形式丰富多样,涵盖成语、诗词、字谜、民俗等多个领域,乘客们跃跃欲试,热情参与其中。随着谜题一一被揭开,车厢里充满了欢声笑语,乘客们在激烈的讨论与巧妙的推理中共享欢乐时光。大家手捧奖品,脸上洋溢着喜悦与满足,感受到浓浓的节日温情。“这趟公交车太有趣了,既能猜谜语,又能抽盲盒,元宵主题车厢真是别出心裁!”乘客刘女士笑着说。

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道